

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 melléki állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földemelet. Tel.: 113 (7 melléki állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Magyarország megnyerte az olimpiai kardcsapatbajnokságot

Moszkvában további tárgyalásokra kerül sor

A belgrádi Duna-értekezleten elutasították az amerikai módosítást és elfogadták a szovjet indítványt

A lipcsei rádió washingtoni értesítése szerint az amerikai külügyminisztérium szóvivője kedden este — miután Marshall külügyminiszter átverte a legutóbbi moszkvai megbeszélésről szóló jelentést — közölte, hogy Molotov külügyminiszter és a három nagyhatalom képviselői között várhatólag további tárgyalásokra kerül sor.

A DUNA ÉRTEKEZLETEN

Az amerikai küldöttség vezetője kedden beterjesztette módosított indítványát a Duna alkotmánytervezet első pontjához. A nem dunai államok jogainak kiterjesztését javasolta és különböző rágalmakat hangoztatott.

Molnár Erik, a magyar küldöttség vezetője visszautasította az amerikai kiküldött rágalmait, amelyek ugyanolyan propagandacélt szolgálnak, mint az Amerika hangja „adása”. Rámutatott arra, hogy Magyarország elfogadja a hajózás szabadságának elvét, ahogyan azt a magyar békeszerződés és a szovjet tervezet 1. pontja kimondja, de nem hajlandó annál tovább menni. Ezért kéri az amerikai módosítás elutasítását és a szovjet tervezetben foglalt szöveg elfogadását.

Vissztekintve a szovjet küldöttség vezetője kimutatta, hogy az amerikai módosító javaslat megakadályozza a külügyminiszterek határozatát, amely kompromisszumos eredményre vezet.

Az első pont felett szerdán reggel szavaztak és az amerikai módosító indítványt elutasították, a szovjet indítványt pedig 7 szavazattal 1 ellenében (Franciaország) elfogadták. Az USA és Anglia tartózkodtak a szavazásról.

A csehszlovák sajtó örömmel üdvözli a Szovjetunió javaslatát a dunai hajózás kérdésének megoldására és hangsúlyozza, hogy az nemcsak a dunai államoknak, hanem valamennyi békeszerződő nép érdekében megfelel.

BEFEJEZŐDÖTT

A REYNAUD-JAVASLAT VITÁJA

A francia kormány a legnagyobb erőszakossággal szeretné, hogy a nemzetgyűlés mielőbb fejlessze be Reynaud pénzügyi javaslatának tárgyalását. A kormány kétségbeesett, erőfeszítéssel igyekszik a többséget biztosítani az egyes szakaszok megszavazásánál és több ízben lemondással fenyegetőzött arra az esetre, ha a koalíciós pártok nem szavaztak igennel. A képviselők beadták derekukat, mert attól tartottak, hogyha újabb kormányválságra kerül sor, kiszorulnak a hatalomból.

Kedden délután maga Marie Curie is felszólalt a javaslat védelmében.

Nagy hatást keltett Duklosz, a kommunista párt vezérének felszólalása, aki élesen támadta a kormányt és pénzügyi politikáját megállapítva, hogy Reynaud

ugyanazt a politikát folytatja, amit a háború előtt elkezdett.

Az éjszakai ülésen a 7. szakaszt tárgyalták meg, amely megállapítja a kormányzat adandó külön felhatalmazás terjedelmét.

Hajnali félnyolcor a nemzetgyűlés a szakaszt 292:262 arányban elfogadta.

A javaslatot a maga egészében a 3. olvasásban 325:215 arányban szavazta meg a nemzetgyűlés.

SULYOS ELLENTÉTEK A MARSHALL-ORSZÁGOK KÖZÖTT

A Marshall-szövetségben részesei 17 nemzet fokozódó ellentéte nyugtalanítja az amerikai külügyminisztériumot. Az első probléma a 17 nemzet első évi újjáépítési programja. Az amerikai szervek együttműködése egyéves tervét, 1218 millió fontot kitevő segélyszétosztására. Az olasz és a nyugatnémetországi megbízottak tiltakoztak a tervet ellen, mert az szerinte előnyöket biztosít az angolok és a franciák számára. A másik ellentét az európai államok közötti kereskedelemmel áll kapcsolatban. Ezen a téren ugyanis az egymással versenyző államok nem hajlandók áldozatokat hozni. Egész bizonyosnak látszik, hogy a Marshall-szövetség megvalósulásának előrehaladtával ezek az ellentétek mélyülnek fogynak.

visztautasította a zsidók béketárgyalási ajánlatát. A Liga Bernadottéhoz intézte jegyzékében kijelentette, minthogy az arab államok nem ismernek el semmiféle zsidó államot vagy kormányt, ezért nem is kezdnek tárgyalásokat a zsidókkal.

AZ ARAB LIGA

visztautasította a zsidók béketárgyalási ajánlatát. A Liga Bernadottéhoz intézte jegyzékében kijelentette, minthogy az arab államok nem ismernek el semmiféle zsidó államot vagy kormányt, ezért nem is kezdnek tárgyalásokat a zsidókkal.

SZÁZEZER ANGOL HADSEREG TRANSZJORDÁNIÁBAN

Gojanszki, Izrael kommunista pártjának tiltkára, aki Bukarestben tartózkodik, nyilatkozatában kijelentette, hogy Transzjordániában százezer brit katonát van. A hadserget Glog pasa néven angol tiszta vezeti. Gojanszki rámutatott az angol-amerikai ellentétekre a közelkeleti kőolajjal kapcsolatban. Hangoztatta, hogy a palesztinai haladó erők a zsidó és arab nép megbékéltetésére törekednek.

Szent István napján szerte az országban Új kenyér ünnep lesz

A demokratikus pártok és tömegszervezetek felhívása vidéki szervezetekhez

A demokratikus pártok és tömegszervezetek az alábbi felhívást intézték vidéki szervezetekhez:

„Felhívjuk vidéki szervezeteket, hogy augusztus 20-án, Szent István király napján minden községben és minden megyei városban szervezzék meg a betakarítás, az új kenyér ünnepét.”

Az ünnepségeket és gyűléseket mindenütt a nemzeti összefogás, az új függetlenségi front és a munkás-parasztszövetség jegyében rendezzék. Juttassák kifejezésre az elmúlt három és fél év kemény küzdelmének és munkájának hatalmas eredményeit, amelyek lehetővé teszik, hogy országunk fejlődése, azon belül pedig dolgozó parasztságunk politikai, gazdasági és kulturális felemelkedése meggyorsuljon. Az új kenyér ünnepén mutassa meg erejét a dolgozó parasztság azok felé, akik meg akarják akadályozni országunk és népünk felemelkedését.

Juttassák kifejezésre, hogy a Függetlenségi Fronthoz tartozó demokratikus pártok és tömegszervezetek jöletet, rendet, országunk függetlenségének megvédését és tartós békét akarnak és ennek érdekében szoros együttműködést a népi demokratikus államokkal, a béke legfőbb őrével a nagy Szovjetunióval. Az új kenyér ünnepén is erősítsük a demokráciát és felemelkedésünk zálogát a munkás-paraszt szövetség

get és tegyünk hitet arra, hogy munkánkkal és kötelességeink teljesítésével támogatjuk a hároméves terv két és fél év alatt való megvalósítását és népünk boldogulását.

Független Kisgazda Párt, Nemzeti Paraszti Párt, Magyar Dolgozók Pártja, UFOSZ, FEKOSZ, MNDSZ, FIOSZ.”

Bognár József, Erdély Ferenc és Lossonczy Géza az időszerű politikai kérdésekről

Szerdán délelőtt a rádióban a három koalíciós párt egy-egy képviselője nyilatkozott az elmúlt hetek politikai eseményeiről és a kormányalakításról.

Bognár József a Kisgazda Párt ügyvezető elnöke leszögezte nyilatkozatában, hogy a köztársasági elnökválasztásban és a kormányt alakításban megnyilatkozott egység, a határozottság és gyorsaság, a munkásparaszti szövetség meggyőződése, a koalíciós pártjainak egymásiránti bizalmát és a népi egységet jelképező függetlenségi front jó szellemét bizonyítja. A munkásosztály szövetsége teszi lehetővé, hogy a dolgozó parasztság minél nagyobb figyelmet tudjon fordítani a termelésre és a hároméves terv végrehajtására. Ennek tudatában köszönti a parasztságot az új kormányt.

Erdély Ferenc a Nemzeti Paraszti Párt tiltkára hangoztatta nyilatkozatában, hogy a munkásosztá-

az ország vezetésében való fokozott részvétele és a munkásság legkiválóbb vezetőinek a kormányban a javító különbözeti és egyéb a magyar demokrácia kormánya mindinkább az egész dolgozó népnek a kormánya lesz. A parasztság tehát a legnagyobb reményteliséggel üdvözölheti azt, hogy kormányunk a munkásság igazi képviselőjével egyszült ki.

Losonczy Géza a Szabad Nép szerkesztője hangoztatta nyilatkozatában, most, hogy a munkásosztály nagyobb szerepet kapott az állam irányításában, a demokratikus nemzeti egység, a munkás-paraszt-

szövetség nagyobb lehetőségekkel tudja folytatni a reakció és az imperializmus elleni harc politikáját. A munkásosztálynak ez az újabb győzelme tehát egyben újabb siker a dolgozó parasztságnak és az értelmiségnek is. A Kisgazda Párt országos konferenciájának legutóbbi határozatai nyoman egyre fokozódó mértékben támaszkodnak a falu dolgozó rétegére és ugyanakkor a munkásosztályra is, mert csak a munkásosztályval való szoros szövetség biztosíthatja a dolgozó parasztság számára is az önálló politikai lehetőséget.

Itt a rendelet az új iskolaévről

200 napon kell tanítani az évben

A hivatalos lap szerdai számában megjelent kultuszminiszteri rendelet értelmében a népiskolákban az általános és középszintű iskolákban a javító, különbözeti és egyéb vizsgákat augusztus 20-án és 31-én a beiratásokat szeptember 1-én és 2-án kell megtartani. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 3-án lesz, a tanítás szeptember 6-án kezdődik.

Az 1948-49. iskolai évben legalább 200 napot kell tanítani. A rendes tanítást június 11-én kell befejezni. Június 18-án minden is-

kolában el kell bocsátani a tanulóifjúságot. Iskolai szünetnapok október 6-án, február 1-én (a köztársaság ünnepén), március 15-én, április 4-én (a felszabadulás ünnepén) május 1-én és a pirospusztai napári ünnepnapon lesznek.

A karácsonyi szünet december 23-tól január 16-ig, a húsvéti nagycsütörtöktől húsvét-hétfőig tart. Gyertyaszentelő Boldogasszony, Gyümölcsoltó Boldogasszony és Kisboldogasszony napján rendes tanítást kell tartani.

Másfél kiló lesz a cukorfejadag 6-650 forintos áron

Szobek András államtitkár nyilatkozott az egyre javuló élelmiszeri helyzetéről.

A közellátást úgy szervezzük meg, mondotta az államtitkár, hogy a fogyasztási cikkek a dolgozók minél szélesebb rétegeihez jussanak el.

A közellátás megszervezése biztosítja azt, hogy a termelés növekedésével arányban emelkedhet

a bőség a dolgozók élelmelemben is. Kötő kilátásaink nyílnak a jövőre. Így például már most gondolkodunk azon s már most folytatunk tárgyalásokat az illetékesekkel, szakemberekkel, hogy a jó cukortermelésre való tekintettel, a cukoripar fejlesztését egy kilogrammról másfél kilogrammra emeljék fel és az árát 6-650 forintra szállítsuk le.

A városi alkalmazottak az államosított iskolák rendbehozataláért

A VAOSZ tegnap rendkívüli nagygyűlést tartott. A nagygyűlésen határozottan kimondták, hogy az államosított iskolák helyreállítására az alacsonyabb fizetési kategóriákban lévő városi alkalmazottak havi juttatásuk egy százalékát, a V. fizetési osztálytól felfele pedig két százalékát ajánlják meg egyszeri bezzárulásként.

Ezenkívül az elsőokú közgazdászati hatóság, a városi adóhivatal és a közmunkahivatal dolgozói egy-egy iskola rohammunkáért vállalták.

Ménes János polgármester a nagygyűlésen köszönetet mondott a városi dolgozóknak eddig végzett

rohammunkájukért. Elsősorban a nők végeztek szép teljesítményt. Bejelentette a polgármester, hogy a város balatonföldvári üdülőterének helyreállítására biztosítottak a megfelelő összeget. A városi tanács üdültetési alapot teremt meg s a jövő nyáron méréseket áron üdülhetnek majd a városi alkalmazottak a Balaton mellett.

A polgármester még egy érdekes bejelentést tett: a VAOSZ új nagy erdei üdülőterének (a volt Polgári Lovóerde helyén) felépítésében a műszaki ügyosztály mérnökei, mint közművesek, fizikai munkájukat kívánják részt venni.

A lötenyészési panama bűnyűgyében elnapolták a tárgyalást

A budapesti uszorabírószék előtanácsa szerdán tartotta főtárgyalását abban a panama és okirat hamisítási és csalási bűnyűgyben, amelynek fővádoltjai Riedinger Tibor, Kozma Benjámín és Faragó Sándor a földművelésügyi minisztérium lötenyészési tisztviselői. A vádlottak több kereskedővel összejátszva, zabbal, ezénával és szalmával üzérkedtek és egyéb bűncselekményeket követtek el. A tárgyaláson az ügyész azt in-

dítványozta, hogy az uszorabírószék egyesítse az ügyet a népbírószék előtt lévő Pernecky és társai, földművelésügyi minisztériumi tisztviselők ismeretes bűnyűgyével. A bíróság az ügyészi indítványt elutasította és a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

Gyermek felvételek Horváth Istoból Simonffy-utca 1-b.

Minden eddigi kiállításnál érdekesebb lesz a Budapesti Őszi Vásár

Budapestről jelentik: A szeptember 3-13 napján megrendülő Budapesti Őszi Vásár merőben más lesz, mint bármely eddigi kiállítás, mert a gyáripari változást tükröző ipari termékek bemutatása mellett feltárja mindazokat a kérdéseket, amelyek a mezőgazdaságot csak érdekelhetik. A vásár kitűnő lehetőséget nyújt — a többi között — arra is, hogy a közönség megismerhesse mindazokat az új bűtöröket, lakberendezési tárgyakat, háztartási gépeket és eszközöket, amelyek szinte fantasztikus mennyiségben és válto-

zatban kerülnek kiállításra. Igen nagyszabású lesz az élelmiszer-csoport kiállítása is, ahol főként a kitűnő minőségű és exportképes élelmiszerek és szeszesitalok mutatják be a vásár nemzetközi közönségének. A meglepetés erejével fog hatni, hogy kivétel nélkül minden kisipari szakma bemutatja ezen a vásáron a maga újdonságait, bizonyítva azt is, hogy kisiparunk is minőségi árukat készít. Az Őszi Vásárra, amely 11 napig tart, már augusztus 31-től kezdve féláron lehet utazni.

Kabán elfogták a „Hűség háza” parancsnokának öccsét

Budapestről jelentik Bokor Dénesnek, a budapesti „Hűség Háza” kivégzett parancsnokának öccsét, Bokor Sándort a rendőrség Kabán elfogta. Bokor Sándor lelki-meretei több tömeggyilkosság terhelte. Elfogatásánál, a kabai rendőri bizottság által kiállított igazolvány-

nyal igazolta, hogy nem volt semmiféle jobboldali mozgalomnak tagja. Bűnlajstromát a népgyűlés megállapította. A rendőrség most állítja össze. A rendőrség eljárását indított Kaba főjegyzője ellen, aki ezt a hamis igazolványt megszerezte a kegyetlen nyilasnak.

Az Újságírószövetség határozata Mindszenty bíboros eljárásával szemben

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége legutóbbi választmányi ülésén a következő határozatot hozta:

A magyar újságíró társadalom megdöbbentéssel érteztül arról, hogy Mindszenty József esztergomi érsek, minősíthetetlen támadást intézett a sajtószabadság ellen, különösen pedig az újságíró meggyőződésének és lelkiismeretének szabadsága ellen. A MUOSZ válsághatározata mélyszéles felháborodással utasítja a vissza azt a hallatlan támadást. Mindszenty újabb demokráciellenes rohamát a Magyar Nemez augusztus 1-i vezércikke váltotta ki, amely a demokráciához hű katolikus tömegek nevében élesen elítélte Mindszentyt, mint politikust és a magyar reakció vezérét. Az esztergomi érsek a cikk nyomán megkérdte belőle a katolikus újságírókba A Magyar Kurír közleménye lényegében kiközösítette a sajtószabadság és lelkiismereti szabadság korlátozására.

Nyári Egyetem hírei

A Nyári Egyetem szerdai előadásai az alábbi felsoroltak tartottak előadást: Zalaizai Rezső: Sári és sárilások. Beér János: 1848 alkotmányának alapjainak története. Bourgin: Le presse française. Asztalos Sándor: Petőfi. Dr. Pukánszky Béla: Modern zene. Hankiss János: Litteraire Hongroise. A Nyári Egyetem mai órárendje: 9-10-ig: dr. Sánta Kálmán: Elmebetegségek sebészeti kezelése. 10-11-ig: dr. Fornel Béla: A gyógyászat újabb haladásai. 11-12-ig: dr. Hankiss János: Développement de la littérature hongroise. 17-18-ig: Rényi Alfréd: A matematika fejlődésének újabb irányai. 17-19-ig: dr. Valóczy László: Geography and Ethnography of Hungary. (Magyarország föld- és néprajza.)

Nyolc órai kezdettel kerül lebonyolításra az Egyetem díszudvarára a nagy érdeklődéssel várt népi táncbemutató. Debrecen mirdig élen járt a népi tánc tekintetében

az országban. Legutóbb is a centenárius népi táncversenyen a Központi Kultúrcsoport első helyen végzett az országos középdöntőben is és az országos döntőben is csak anyagi okok miatt nem vett részt. Reméljük, hogy amit már zene terén sikerült elérnünk külföld felé hogy nem csupán a cigányzene, hanem hamisítatlan klasszikus értékű népi zenénk ismert idegenben, úgy most népi tánc terén is a multtal ellentétben nem győzősokkretás akrobatikát hanem valódi művészetet fogunk látni az idegenek és a népi táncot még nem ismerő magyarok is.

Pusztító jégverés Kecskeméten

Szerdán reggel 7 órakor pusztító jégverés volt Kecskeméten és környékén. Urihegyen és több más közegben, Kecskemét határában galambtojás nagyságú jég esett. Az alma és szilva természetesen nagy pusztítást okozott a jégverés, a kár 30-40 százalékos. A jég nagy pusztítást okozott a konyhakertekben is.

Rendelet a liszt szállításáról

Az Országos Közelítási Hivatal rendelete értelmében kenyérgabonából és árpából őrölt lisztet szállítási igazolvány nélkül a vámörlésre jogosult lakására csak tengeren szabad szállítani. A vasúton vagy hajón történő szállításhoz az őrölt liszt szállításához közzé kell adni a liszt szállítási igazolványt kell kérni.

Meghalt a világ első panamistája

Newyorkban 94 éves korában hunyt el Amerika egyik leghíresebb ügyvédje, A. C. Cromwell, aki a francia Panama-csatornáért amerikai nagytőkészek kezére juttatta.

Mezterséges forradalmat szított a bennszüöttek között, mire a franciák olc-ó pénzen eladták részvényeiket az amerikaiaknak. Innen származott a panama fogalma, mert az amerikai tőkés az eladáson mérhetetlen vagyon keresett. Persze Cromwell is panamázott ki magának eleget. Oly hírnévre tett szert, hogy az acéltörést ő választotta meg ügyvezetőnek. Miután se felesége, se gyereke nem volt, egész 15 millió dollár rugó vagyonát 46 egyetem jótékony intézményi kórház és muzeum javára hagyományozta.

Olimpiai hírek

Magyarország kardcsapata megvédte olimpiai hegemoniáját

Hősies küzdelemben legyőzték Olaszország, majd Belgium csapatát. — A magyar Papp a nap legrövidebb mérkőzésén technikail kiütéssel győzött és az első nyolc közé került az ökölvívásban

A KARDVIVÁS CSAPATBAJNOKSÁGA

Szerdán délelőtt kialakultak a döntő résztvevői Magyarország 15:1 arányban nyert Argentína, majd 13:3 arányban Lengyelország ellen, így a döntőbe jutott. A döntőbe jutott. A döntő résztvevői Olaszország, Belgium, Amerika és Magyarország. Amerika Hollandiát, Olaszországot, és Franciaországot győzte le a döntőbejutás előtt. Meglepetés Amerika kitűnő szereplése a kardvívásban, meglátszik rajtuk Santelki vívómester fiának oktató keze. A döntőre délután került sor Magyarország Amerika ellen 10:6 arányban győzött. Kovács 3, Kárpát 3, Gerevich 2, Ráicsányi 2 győzelmet aratott. Az olasz csapat a belgák ellen győzött. Az olasz csapat is kitűnő, különösen Rocca és Pinton vált ki. A belga vívók között is van igen jó.

Husz perc pihenő után este 7 órakor kerül sor a döntőben az olasz magyar kardvívó mérkőzésre amely eldönti az elsőseget.

A DÖNTŐ KÜZDELEM

Tegnap este magyar időszámítás szerint háromnegyed hatkor kezdődtek el a kardvívó csapatbajnokság döntőjének számító magyar-olasz mérkőzés küzdelmei. A mérkőzés zsűrijét semleges versenytárgyalók állították össze. első ke a francia La Croix volt. A semleges zsűri pártatlanul és a magyar-olasz összecsapások történetében pártatlan igazságosan bíráskodott.

Az első győzelmet a magyar csapat szerzi meg a ragyogóan vívó Berczelly révén, aki 5:1-re győzi le olasz ellenfelét. De az olasz Turcato a következő asszóban győz Kárpát ellen: 1:1, majd újra a magyar csapat szerzi meg a vezetést: 2:1 de Kovács veresége révén ismét egyenlőnek az állások: 2:2.

Hallatlanul izgalmas, fej-lej melletti küzdelem. A legjobb magyar vívó ezen a mérkőzésen Berczelly, újra megnyeri asszóját, vezetéshöz jut a magyar csapat, de Pinton veri Kárpátot, ismét egyenlőnek az állások. Gerevich győz Rocca ellen 4:3, Kovácsot azonban Darre legyőzi, negyedjére egyenlőnek már az állások!

Pattanásig feszülnek az idegek, siri csend ül meg a nézőterén, mikor a plansra az eddigi veretlen két vívó áll fel: magyar Berczelly és az olasz Pinton.

Mindenki érzé: ez az asszó döntő el a kardvívó csapatbajnokság kérdését. Így is van. A magyar vívó remek vívással legyőzi ellenfelét, 5:4-re vezetünk. Berczellynek a nap hősnéke pompás teljesítménye magával ragadja eddig bizonytalanokdó vívóinkat. Kárpátit Roccát, Gerevich Darret, Kovács Turcato győzi le. Már 8:4-re vezetünk! S most jön a döntő asszó.

Ismét Berczelly áll a plansra, Rocca az ellenfele. Ha most Berczelly győz, megnyertük a mérkőzést! Id-göb, óvalos vívást mutat az asszó. Berczelly nem támad kívár. Az olasz bírja kevesebb ideglettel, ő meg először támadásba. De Berczelly ragyogóan kivédj az olasz támadását, parádézoztja a bizosan ütök. 4:2-re vezet már a magyar vívó. Rocca ugyan még egy találatot bevív Berczellynek 4:3, de alighogy felállnak újra állásba, Berczelly, mint a villám kitor és olyan tiszta tusát víz be az olasznak, hogy az maga jelzi, ül a döntő vágás. Berczelly 5:3-ra győzött Rocca ellen s

így 9:4-re áll a mérkőzés. Megnyertük a magyar-olasz mérkőzést. A magyarok csókollják Berczellyt, a nap hőst.

Késő este vívták le a magyar-belga mérkőzést, amely hasonló magyar sikert hozott.

AZ ÖKÖLVIVÁSBAN

Két magyar ökölvívó indult. Kapócsi szerencsétlen mérkőzést vívott az angol Scott-al. Nagy érdeklődés kísérte a küzdelmet, a honi közönség az angol boxlónak szurkolt. Az első menetben Kapócsi derakasan küzdött, fölényt is harcolt ki. Utolsó jól találtak. A második menetben Kapócsi visszasett. Scott szemmeláthatólag jobb volt, több ütést vitt be. Kapócsinak egy ütés után a szeme vérezni kezd, ezt a hátrányt ki is használja az angol, bár Kapócsi is jól küzd. A harmadik menet lenne a döntő, mert az elsőben Kapócsi, a másodikban Scott volt jobb. A magyar közönség bízik a harmadik menetben. Ekkor azonban váratlan fordulat történik: a vezetőbíró orrossal vizsgálta meg Kapócsit sérülését. Az orvos hosszasan vizsgálja Kapócsit, majd kijelenti, hogy nem vállal felelősséget a következményekért. Ha Kapócsi tovább veresne, esetleg szemérvilágát is elveszítheti. Erre a vezetőbíró lelépetti a magyar Kapócsit és az angol Scottot jelenti ki győztesnek, ezáltal Kapócsi kiesett a további küzdelemből. A közönség hosszan ünnepli a magyar versenyzőt. Szerdán délelőtt Papp, a másik magyar ökölvívó sokkal szerencsésebben versenyzett. Ellenfele a luxemburgi Welter volt. Papp az első másodpercben megröhanja ellenfelét és hatalmas gyomorütést ad be. A luxemburgi tántorog elesik, csak a hetedik számolásra kel fel, de akkor is gongole lábán áll meg. Papp tovább rohamozza, gyomron üti többször, az ellenfele szédeleg, tántorog, mire a bíró a második percben előlény címen lelépetti a luxemburgi versenyzőt és Pappot jelenti ki győztesnek. A bírói dönté, mentette meg Weltert a kiütéstől.

Az ökölvívásban még két magyar versenyző áll eddig. Csik este mérkőzik az ausztráliai Caruthers-el. Papp legközelebbi ellenfele eső örtökön a belga Gaviñac lesz. Csik ellenfele nehezebb, a csoport eglyese, míg Papp ellenfele, a belga nem mutatott különösebbet. Szerda délelőtt néger ellenfelét csak úgy tudta legyőzni, hogy az fölénye mellett szabálytalanul küzdött. Papp további siker: szereplésében és helyezésében bizhatunk.

A KAJAKVERSENYBEN

nem kísérte siker a magyar versenyzőket. A magyar páros ötödik lett. Első Svédország 46 perc 9 mp 2. Norvégia, 3 Finnország, 4 Dánia 5. Magyarország 47 perc 6 Holandia, 7 Csehország, 8. Belgium.

SZERKESZTOI UZENET

Dombrád István és gazdái. Nagycseré. A levélben foglaltak ügyében eljártunk az illetékes helyeken és a következő felvilágosításokat adták:

Az adót és a beszolgáltatást valóban lehet más termékkel is, nemcsak kenyérgabonával teljesíteni, de elsősorban csak azok a gazdák tehetik azt, akiknek a visszahagyható fejadagon és a vetőmagon kívül nem termelt kenyérgabonája. A közelmelési hatóságok nem bírállják felül azt, hogy a gazda mivel tett eleget beszolgáltatási vagy adófizetési kötelezettségének, ellenben az örlési engedélyt csak annak a gazdának adják ki, aki 80-100 százalékban kenyérgabonában tett eleget a beszolgáltatási kötelezettségének. Arra még nincs kormányrendelet, hogy örlési engedélyt adjanak, aki kevesebb termése miatt nem tudta adóját és beszolgáltatási kötelezettségét kenyérgabonában teljesíteni. Az ilyen gazdák ideiglenesen a közellátási kormánybiztos — főispán — és a közellátási felügyeőség rendelkezése alapján 20 kg-ra káznak örlési engedélvt.

Mozik műsora: 50%-os helyárrakkal!

A POLLO

Vasárnap bezárolagl Karódy-Jávor vígjátéka:

Makrancos hölgy

METEOR

Ma utoljára!

Csendháborító

Izgalom, humor, titokzosság.

VIGSZINHÁZ

Vasárnap bezárolagl.

Bravuros vígjáték a reallók és elából:

Levegőből nőszülök

ELŐADÁSOK: Apollo és Vígsház 5-7-9 órák! Meteor: 4,6-8 órák.

PÁRTELET

A Független Kisgazda Párt elmaradt fagylatestje 14-én, szombaton este 7 órai kezdettel lesz az Arany Bika üvegtermében. Utána hajnali 2 óráig tánc, kitűnő zene. A hevedikere megváltott jegyek érvényesek. Jegyek még korlátolt számban kaphatók a pártirodában naponta 8-1 óráig.

Önkéntes munkával javítják az iskolákat a Szovjetunióban

Moszkva. Ukrajnában az iskolák év kezdetére 25.000 iskolát hoznak rendbe önkéntes munkával a dolgozók és látják el tüzelővel. Bjeloruszsiában a dolgozók több száz iskola helyrehozását és 25 új iskola építését vállalták.

Megtaláltak Petőfi sírját

Az idén július 31-én volt 99 éve, hogy Petőfi a fehérgyeházi síkon elhunyt. A költő halálával kapcsolatban legendák tömege született. A szabadságharcot követő években sok számban al-Petőfi jarta az országot. Voltak akik azt a hírt terjesztették, hogy a költő orosz hadifogságban él. Mások szerint vidéken bujdosik. A nép nem akart beletrógni abba, hogy a költő meghalt. Petőfi haláláról konyvtarra rugó irodalmi irtak össze, — s úgy látszik, hogy eltűnése örökké rejtély maradt.

Petőfi élete és halála közel negyad század óta foglalkoztatja már dr. Gyenes-Dienes Andrást, rendőrszervezőt, aki hazánk legkiválóbb Peőfi-kutatójának tartanak. Dr Gyenes közel egy évtizede foglalkozik a költő eltűnésének körülményével. Attanulmányozta az erre vonatkozó iradalmat, az egykorú orosz osztrák és magyar katonai jelentéseket, térképeket és a krtársak beszámolóit. Dr Gyenes kutatási eredményeként arra a meggyőződésre jutott, hogy a költő nem elhatte túl a fehérgyeházi oszát és sírja is ott van valóban a fehérgyeházi síkon.

Ilyen előzmények után indult utnak július elején Erdélybe. Modern eszközökkel felszerelve, mérőkészletben végzte kutatásait a fehérgyeházi síkon és a környező falvakban.

Petőfi eltűnése körül két „iskola” keletkezett. Az egyik Haller János fehérgyeházi nagybírókoston származik, aki maga is résztvett az ütközésben, aki a másik a Dom-hadsereg egyik orvos-tisztjától, aki utoljára látta Petőfit, egy romémpélt öszelött konyháján, amin t a csata lefolyását szemlélte. A század elején irodalomtörténészek és katonai szakértők megállapították, hogy Petőfi a segésvári síkon oszít el és azon a helyen, ahol szerint, tük a költő tömegsírban nyugszik emlékművet állítottak fel. Gyenes-Dienes szerint az emlékművet nem ott helyezték el, ahol a költő örök álmát aluszta.

Megállapította, hogy Petőfit másutt ímették el: a tömegsír, ahol nyugszik, egy román gazda kertjében van. Kutatási és mérési eredményeként azt is megállapította, hol esett el a költő. Ez megfelel az orvos-tiszt eljegyzésének és a helyet most emlékművel jelölték meg. felidözése bizonyára a rendkívül érdeklődést fog kelteni a magyar közvéleményben, bár mindaddig, míg tudósaink Gyenes-Dienes kutatási módszerét nem ismerik és eredményét nem hitelesítik, Petőfi sírjának megtalálását is fenntartással kell ogalni.

Gyenes-Dienes Andrást kutatásait a román tudományos körök nagy figyelemmel kísérték és eredményéről a bujarsai rádió is beszámolt. Gyenes ku, most visszatért Budapestre, hogy a kutatásainak eredményét itt felidözze. Ertesülésünk szerint ezeket az irodalomtörténeti szempontú döntő fontosságú adatokat közzé is fogja tenni.

Rádiókészülékek 9 óra Kerékpárok 4 és 6 óra MAYER mérnök KOSSUTH-u.13. Telefon: 380.

Megérkezett a Gazdag Cirkusz

Ma csütörtökön, 12-én este 9-kor kezd előadásait

Világvárosi műsor!

3 elefánt, medvék, kutyák!

Bel- és külföldi artisták!

Telefon: 940.

